
02 Procházka od vítkovického nádraží  
14:00 po Jubilejní kolonii s historikem  
 architektury Martinem Strakošem
 Sraz účastníků před železničním  
 nádražím Ostrava-Vítkovice. Délka
  procházky 2–3 hodiny. Akce se koná
 v rámci  festivalu Den architektury. 

06 PETER ŽUPNÍK: Obyčejné věci
18:00 Vernisáž výstavy fotografi í  předsta- 
 v itele výtvarného proudu slovenské  
 aranžované fotografie.

11 LAKŠMÍ A JÁ
18:00 (Indie, Dánsko, Finsko, USA/59 min.)
 Projekce filmu a debata. Ve spolupráci  
 s Amnesty International Ostrava.

do 14 ALICE NIKITINOVÁ: Maličkosti
 Výstava obrazů umělkyně která
  transformuje ve svých obrazech,  
 objektech a instalacích každodenní   
 zkušenosti.

17  JURAJ JAKUBČIAK: Objav
18:00 Vernisáž výstavy absolventa ateliéru  
 malby F. Kowolowského na ostravské
  fakultě umění .  Svou instalací  tema-
 tizuje tvorbu a dodržování národních
  mýtů a jej ich postupnou petrif ikaci .
  
17 PAVEL KAROUS: Vetřelci a volavky 
19:00  Přednáška o normal izačním sochař-
 ství  ve veřejném prostoru. V rámci  
 festivalu akčního umění Kukačka, ve
 spolupráci s Fakultou umění Ostrav-
 ské univerzity.

19–21 PROTIMLUV.FEST
 Mezinárodní literární festival
19 20:00 Viťo Staviarský a Pavel  Göbl   
 autorské čtení
20 17:00 Časopis Tekstualia — Žaneta  
 Nalewajk a Piotr Mitzner
  18:00 Harcos Bál int a Tomáš Vašut  
 uvádí  český překlad knihy Naivní   
 rostl ina
21  17:30 Petr Hruška a Lenka Daňhelo-
 vá křtí  knihu Něžný nůž Genowefy  
 Jakubowské-Fi ja lkowské
 18:30 Zápisy z haldy — Jason Mashak,
  Anna Amadina, Bob Hýsek a Hnát 
 Daněk.

24 VOJTĚCH VLČEK: 
18:00 Totalitám navzdory
 Křest knihy známého českého histo-
 r ika za účasti  hrdinů protikomunis-
 t ického odboje Františka Zahrádky  
 a Vasi la Coky.

dobrovolné vstupné

SPONZOŘI  A  PARTNEŘI

Akce antikvariátu a klubu Fiducia v roce 2011 podporují:

F I D U C I A  —  M LÝ N S K Á  2 ,  O S T R AVA  1

otevřeno: Po — Pá 10.00 —18.00 hodin

T: 596 117 312, E: akce@antikfiducia.com
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WWW.Antikfi ducia.com

 REZERVACE  MÍST

Vážení návštěvníci, upozorňujeme vás, že kapacita 
sálu je pouze 100 míst. Doporučujeme vám proto 
rezervovat si místa k sezení na tel.: 596 117 312 
(po–pá 10:00–18:00 hod.). Při zaplnění kapacity se
může stát, že vás již z bezpečnostních důvodů nebu-
deme moci pustit do sálu. Děkujeme za pochopení.
 
FIDUCIA  JE  NA  FACEBOOKU
Na naší stránce najdete fotografie z našich akcí, 
aktuality, videa, zajímavé odkazy, reportáže z akcí...
Zaregistrovat se můžete na www.facebook.com/
antikfiducia.

WWW.Antikfi ducia.com

Městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz; Česká komora
architektů; Nadace Landek; hotel Imperial; manželé Feltlovi;
Národní divadlo moravskoslezské Hana Rohanová — fa Bla-
žej; advokátní kancelář Jirousek; fa Blanky Augustovičové.

Další partneři klubu a spolupracující organizace: 
Člověk v tísni — společnost při České televizi; Ostravská
univerzita; Národní památkový ústav; Centrum kultury a vzdě-
lávání — Moravská Ostrava; Komorní scéna Aréna; sdružení
Šumná města; Galerie výtvarného umění v Ostravě; knihku-
pectví Academia; knihkupectví Artforum; Literárněvědná spo-
lečnost při AV ČR — pobočka Ostrava; revue Protimluv; Dům 
kultury města Ostravy — kino Art; sdružení Svatý Václav; Český
svaz bojovníků za svobodu; Československá obec legionářská;
Konfederace politických vězňů; Křesťanský institut Ostrava;
Židovská obec Ostrava; Vítkovice, a. s.; Polský konzulát v Ostra-
vě; Matiční gymnázium; Gymnázium Olgy Havlové; Centrum
pro náhradní rodinnou péči; občanské sdružení Bludný kámen;
SPOK; Archiv města Ostravy; Česká komora architektů; 
sdružení Za starou Ostravu; měsíčník Program; tiskárna 
Schenk; Reproservis 3C; výlepová služba Epona; Educa24; 
o. s. Pant; sdružení M.O.S.T; kukačka.org.

Za pomoc a spolupráci na přípravě našich kulturních
akcí děkujeme: Jindřichu Vaňkovi, Ditě Eibenové, Martinu 
Mikoláškovi, Jiřímu Šigutovi, Martinu Strakošovi, Mileně Vitou-
lové, Ivě Málkové, Martinu Drábkovi, Jiřímu Jůzovi, Marcele 
Lysáčkové, Liboru Magdoňovi, Kateřině Huberové, Martinu 
Tomáškovi, Petru Šimíčkovi, Jakubu Guziurovi a celému týmu 
antikvariátu a klubu Fiducia.

01–31 PETER ŽUPNÍK: Obyčejné věci



Juraj  Jakubčiak absolvoval  v roce 2009 atel iér
malby Františka Kowolowského na ostravské
fakultě umění .  Charakteristickou složkou jeho 
d í la  se st a la  s lož itě  str uktur ovaná postkon-
ceptuální  instalace kombinuj íc í  nejrůznější  mé-
dia a techniky. 
Autor zastupoval  v roce 2009 fakultu umění 
na soutěži  nej lepších absolventů uměleckých 
škol  Start Point.

17 19:00 PAVEL KAROUS: 
  Vetřelci a volavky

Dokumentární projekt Pavla Karouse mapuje 
normalizační sochařství,  které kdysi zaplňova-
lo volná prostranství na sídl ištích, kolem škol 
a dalších veřejných budov a staveb. Současné 
brutální zacházení i  nevšímavost k těmto plasti-
kám přiměly Pavla Karouse a jeho kolegy k jej ich 
systematické dokumentaci a popularizaci.  Dou-
faj í ,  že tak pomůžou změnit vztah veřejnosti 
k těmto ohroženým kulturním památkám.
V rámci  fest iva lu  akčního umění  Kukačka,  ve 
spolupráci  s Fakultou umění Ostravské univer-
zity. 

24 18:00 VOJTĚCH VLČEK: 
  Totalitám navzdory

Kř est kn ihy známého českého h istor ika za 
účasti hrdinů protikomunistického odboje Fran-
tiška Zahrádky a Vasi la Coky. Kniha předsta-
vuje v deseti  rozhovorech l id i  mediálně známé,
vyznamenané nejvyššími poctami, ale také hrdi-
ny veřejnost i  sp íše skryté.  Ne náhodou byl i 
komunistickému režimu nepohodlní.  Do konfl ik-
tu s total itn í  mocí  je př ivedla jej ich neochota 
sklonit hlavu a mlčet tváří v tvář nespravedl ivé-
mu zotročování l idí ,  ale také radikální odmítání 
kolaborace a odvaha postavit se bezpráví i  se 
zbraní v ruce. 

11 18:00 LAKŠMÍ A JÁ 

Projekce fi lmu a debata. Lakšmí a já  (Indie, Dán-
sko, Finsko, USA/59 min./2007). Přestože je
Bombaj považována za světovou metropoli, pře-
tr vává zde trad ičn í  kast ovn í  systém a ve lké 
sociální rozdíly. Indická režisérka Nistha Jain se 
rozhodla natočit fi lm o dvacetileté Lakšmí, která 
j í pomáhá v domácnosti a jež se živí jako služebná 
v bohatých rodinách. Lakšmí pracuje deset hodin 
denně sedm dní v týdnu za měsíční plat, který 
se z pohledu jejích zaměstnavatelů rovná jedné 
větší večeři. Způsob oblékání, vztah ke vzdělání 
či  k ženské a mužské rol i  — téměř vše j i  odl išuje 
od rodin, které j i  zaměstnávaj í .  Během natáče-
ní, které trvalo rok a půl a jež nás zavede jak do 
bytů Lakšmíiných zaměstnavatelů, tak do chu-
dinské čtvrti, kde se svou rodinou bydlí, nastane 
několik dramatických zvratů. Ty postupně ovliv-
ňují vztah obou žen a nabourávají tradiční indic-
ké sociální  stereotypy. Když se autorka f i lmu 
postupně dostává hlouběj i  do Lakšmíina života, 
je sama nucena přemýšlet nad jejich vztahem — 
je stále její zaměstnavatelka a zároveň fi lmařka, 
nebo její přítelkyně?
Ve spolupráci s Amnesty International Ostrava.

17 18:00 JURAJ JAKUBČIAK:
  Objav
 

PROGRAM ríjen 2011
02 14:00 Procházka od vítkovického nád-
  raží po Jubilejní kolonii 
 

 

Procházka historika architektury Martina Stra-
koše začne před budovou železničního nádraží 
Ostrava-Vítkovice, nej lepší ukázky bruselského 
stylu na Ostravsku. Výklad se zaměří na koncep-
ci nádraží, na jeho nevšední uměleckou výzdobu 
a samozřejmě i  na nejasnou budoucnost v sou-
vislosti s osudy ostatních příkladů architektury 
60. let. Poté se vydáme na nedaleký vítkovický 
hřbitov, kde si prohlédneme hřbitovní zeď a brá-
ny i nejhodnotnější náhrobky z první poloviny 20. 
století. Poslední třetina procházky bude věno-
vána Jubilejní kolonii v Hrabůvce. Na příkladu její 
postupné výstavby si ukážeme proměny sociál-
ního bydlení v průběhu 20. až 40. let minulého 
století.

06 18:00 PETER ŽUPNÍK: 
          Obyčejné věci

Vernisáž výstavy fotografií představitele výtvar-
ného proudu slovenské  aranžované fotografie,
který od roku 1995 žije v Paříži. Peter Župník 
patří do skupiny fotografů označovaných jako 
s lovenská nová v lna (Tono Stano,  Rudo Pre-
kop,  Kamil  Varga, Miro Švol ík či  Vasi l  Stanko), 
kteří  v první  polovině 80. let bourali zaběhnutá 
klišé inscenované fotografie. WWW.Antikfi ducia.com


